

传承文化 链接世界

枣庄日报小记者团元旦活动别样精彩

1月1日，枣庄日报小记者团精心策划的“舞狮民俗展魅力 外教互动绘新年”元旦主题活动在枣庄逸夫小学西昌路校区热闹开启。200余名小记者欢聚一堂，通过观看传统舞狮表演、与外教面对面交流、手工制作新年贺卡等活动，在欢声笑语中感受传统文化魅力，解锁国际化交流体验，度过了一个意义非凡的元旦佳节。

活动伊始，伴随着喜庆的锣鼓声，两只色彩鲜艳的雄狮登场亮相，拉开了元旦活动的序幕。只见舞狮队员们动作灵活矫健，雄狮时而跳跃腾挪，时而摇头摆尾，憨态可掬又威风凛凛。当雄狮吐出“新年快乐”“茁壮成长”的吉祥条幅时，现场掌声雷动。不少小记者还勇敢地走上前，轻轻抚摸狮身，感受传统民俗的独特魅力。来自市中区东湖小学的小记者王钦玉兴奋地说：“第一次这么近距离看舞狮，太震撼了！我要把今天的所见



所闻写进作文里，分享给同学们。”

舞狮表演结束后，外教互动环节成为现场的又一亮点。两位分别来自苏丹和也门的外教带着饱满的热情，用生动有趣的语言与小记者们展开交流。他们围绕“新年愿望”“节日习俗”

等话题，通过问答、游戏、情景模拟等形式，引导小记者们大胆开口说英语。小记者们踊跃举手、积极回应，有的用英语分享自己的元旦计划，有的向外教请教国外的新年习俗，现场互动氛围热烈。“外教老师的讲课太有趣了，我不仅学会了新年相关的英语

表达，还了解到国外小朋友是怎样过年的。”枣庄逸夫小学的小记者王舒晨说。

在手工制作新年贺卡环节，活动现场变成了创意的乐园。工作人员提前准备了彩色卡纸、剪刀、胶水、亮片等材料，小记者们发挥想象力和动手能力，精心

市中区东湖小学

童心欢腾庆元旦 欢歌笑语迎新年

2025年12月31日，市中区东湖小学以班级为单位开展了丰富多彩的庆元旦主题系列活动。各班师生齐动手、共参与，用歌声、笑声与创意点亮校园，学生们尽享节日喜悦，满载温馨与期待迎接新年。

红彤彤的灯笼、金灿灿的拉花、充满童趣的马年剪纸与新年祝福墙，让每个班级都变成了温馨的“迎新小天地”。活动中，各班节目精彩纷呈、形式多样：低年级教

室里，学生们身着喜庆服饰，唱跳《新年好》《福气要来到》等欢快曲目，稚嫩的歌声与灵动的舞姿满是童真；中高年级则上演了创意十足的情景剧、朗朗上口的诗词朗诵，还有吉他弹唱、魔术表演等才艺展示，充分展现了学子们的多元风采。

本次活动为学生们搭建了绽放自我的平台，在艺术熏陶中提升审美素养，在团队协作中深化情感联结。

(通讯员 张茗 杨列元)

峄城区榴园镇中心小学

开展“温馨办公室”评比

为营造整洁优美、温馨和谐的办公环境，展现教师积极向上的精神风貌，增强教师团队凝聚力，近日，峄城区榴园镇中心小学开展了“温馨办公室”评比。

活动前期，学校制订了详细的评比方案，从办公室环境卫生、文化氛围营造、物品摆放规范、创新特色等多个维度设定评分标准。方案一经公布，各办公室教师迅速行动起来，利用课余时间精心规划布置。有的办公室以绿植为点缀，窗台上、办公桌前摆放着生机盎然的多

肉、绿萝等植物，为空间注入自然活力；有的办公室围绕教育主题，张贴教师书法作品、学生绘画成果，展现师生风采，营造浓厚的文化氛围；还有的办公室巧妙利用收纳工具，将办公用品、书籍资料分类整理，使办公区域整洁有序、井井有条。

此次活动，是榴园镇中心小学加强校园文化建设的重要举措，它不仅改善了教师的办公条件，还增强了教师的归属感与幸福感，为校园增添了一道亮丽的风景线。

(通讯员 赵梅)

峄城区古邵镇文堆小学

珍爱生命 谨防一氧化碳中毒

冬季天气转冷，居民用煤、用电、用气取暖进入高峰期，一氧化碳中毒风险也随之增加。为切实加强校园安全教育，增强全体师生及家长的安全防范意识和自救互救能力，有效预防冬季一氧化碳中毒事件的发生，保障师生生命安全，近日，峄城区古邵镇文堆小学组织各班级开展了“珍爱生命，谨防一氧化碳中毒”主题班会。

本次主题班会旨在通过多种形式，向学生普及一氧化

碳的基本知识、中毒原因、中毒症状、预防措施以及紧急施救方法。各班班主任精心准备，利用多媒体课件、科普视频、案例分析等多种教学资源，将安全知识生动形象地呈现给学生，班会内容重点突出，贴近生活实际。

此外，学校还通过“小手拉大手”的方式，鼓励同学们将学到的安全知识带回家，与家长共同排查家庭中的安全隐患，提醒家长规范使用燃气、煤炉等设备，共同营造安

全、温馨的家庭环境。

通过本次主题班会，文堆小学全体师生对一氧化碳中毒的危害性有了更深刻的认识，切实掌握了预防知识和应急技能，进一步筑牢了校园冬季安全“防火墙”。安全教育工作是一项长期而重要的任务，该校将继续秉持“安全第一，预防为主”的原则，通过多种渠道和形式，持续开展安全教育，不断提升师生安全素养，为创建平安和谐校园不懈努力。

(通讯员 孙延妍)

枣庄市立新小学东校区(回民小学)

党建引领护成长 “五老”聚力育新苗

冬日暖阳映校园，薪火相传育新苗。日前，枣庄市立新小学东校区(回民小学)关心下一代工作委员会成立大会在学校会议室举行。学校领导班子、退休老教师代表、党员教师骨干、家长及学生代表齐聚一堂，共同见证这一重要时刻。此次活动标志着该校在构建“家校社协同育人”体系、深化立德树人根本任务上迈出坚实一步。

会上，学校万勇副校长首先宣读了《立新小学东校区

(回民小学)关于成立关心下一代工作委员会的决定》，明确了关工委领导班子“双主任制”架构，确保关工委工作与学校党建、德育工作同频共振、同向发力。

“关心下一代就是奉献新时代，立新小学东校区(回民小学)的‘五老’们始终心系教育、情牵学子。”新当选的关工委名誉主任赵士存、任衍华两位代表在发言中深情回顾了学校百余年的办学积淀，承诺将带领“五老”队伍发扬“忠诚

敬业、关爱后代、务实创新、无私奉献”的崇高精神，充分发挥自身经验优势、威望优势，在红色基因传承、民族团结教育、行为习惯养成等方面为孩子们保驾护航。

学校将以关工委成立为契机，进一步整合资源、创新形式，迅速启动一系列活动，让“五老”智慧与爱心在校园绽放光彩，为培养担当民族复兴大任的时代新人、铸牢中华民族共同体意识筑牢坚实基础。(通讯员 贾相忠 武红刚)